

粵11市赴日招商簽19億美元

人民幣曾升穿6.44



2011年廣東省珠江三角洲地區與日本經貿合作交流會25日在日本東京舉行。大會共簽訂127個項目，簽約總金額19.05億美元。

香港文匯報訊(記者 唐苗苗) 2011年廣東省珠江三角洲地區與日本經貿合作交流會25日在日本東京舉行。廣州、深圳、珠海、佛山、惠州、東莞、中山、江門、陽江、肇慶、清遠11個城市各組成經貿分

團一同前往日本海外招商。包括豐田、本田、日產、電裝、日立、東芝等637名著名日本大型企業、機構代表出席經貿交流會，與會人員超1,000人。大會共簽訂127個項目，簽約總金額19.05億美元。

把握震後日產業重組機遇

據主辦方稱，本次交流會是根據廣東省委書記汪洋的指示精神舉辦，是把握大地震後日本汽車產業重新佈局的機遇、切實做好承接震後日本產業特別是汽車產業轉移工作，推動廣東經濟轉型升級的招商大會。廣東經貿代表團團長、廣州市市長萬慶良表示，本次交流會旨在推動雙方在節能環保、低碳經濟以及先進製造業、高新技術產業和現代服務業等領域的深度合作。

據大會秘書處統計，大會共簽訂127個項目，簽約總金額19.05億美元。其中，汽車零部件生產項目共47個，外資金額7.63億美元，分別佔外資項目總數和外資總金額的37.60%和42.95%。汽車零部件生產項目平均利用外資1,622萬美元。

香港文匯報訊 中國外匯交易中心數據顯示，人民幣兌美元中間價6.4470，再創2005年匯改來新高，盤中匯價借勢衝破6.44元關口，詢價交易系統最終收報6.4414，周一為6.4450，相比升值36點子，連續三日創下收盤新高。人民幣兌美元日高位為6.4382，低位為6.4439。

美國債務問題拖累美元

境內市場美元兌人民幣一年期掉期最新成交為貼水500點，相當於市場認為一年後人民幣兌美元將達到6.3914。交易員指出，美國債務問題拖累美元走勢，其債務信用評級是否將遭調降的擔憂情緒持續在市場中發酵，推動人民幣匯價強

力上行。上海一外資銀行交易員表示，昨天從國際上來看，美元表現比較疲弱，其他非美元貨幣走勢很強，情況跟美國總統奧巴馬的講話有關係。早前奧巴馬發表講話警告稱，若不能就赤字和債務問題達成協議將嚴重損害美國經濟，促使短線交易員拋售美元。市場猜測是否將迎來新一輪人民幣迅速升值。交易員指出，由於中間價創出新高，機構開始猜測是否又要迎來新一輪的人民幣迅速升值。目前不論是歐洲還是美國債務困難難消除，兩邊都有問題，就看誰更厲害。她預計，近期美元仍將延續弱勢，人民幣走勢也是理所當然。

中投去年賺4021億升24%

香港文匯報訊(記者 卓建安) 中國投資公司昨日公佈2010年年報，年報顯示去年中投全球投資組合的收益率達11.7%，與09年持平；去年其淨利潤達515.6億美元(約4,021.68億港元)，同比上升23.76%。據公佈，中投自07年9月29日成立以來累計年化投資收益率为6.4%，而08年其投資收益率为-2.1%。

據公佈，2010年中投減少了投資組合中的現金比重，新增投資357億美元，加大了直接投資力度，增加了長期資產投資，投資組合進一步多元化。現金在總組合佔比從年初的32%降至年末的4%。去年中投加大了私募股權、房地產(尤其是房地產投資信託基金)、基礎設施和直接投資的投資比重，進一步實現了投資地區和行業的多元化，增加了在新興市場國家的投資。

現金佔比從32%降至4%

對於中投年報披露，中投現金在總組合中的佔比從去年年初的32%降到了去年底的4%，匯港通訊引述由「新末日博士」魯賓尼創辦的研究機構 Roubini Global Economics 高級分析師 Rachel Ziemba 發表的報告分析指，這為中投製造了注資

的機會。Rachel Ziemba 表示，中投正尋找另一次注資機會，公司去年的強勁投資收益正反映了這一點。如果獲得注資，將會加速公司在房地產、基建和私募股權基金等領域的投資。中投副總經理汪建熙今年3月曾表示，中投需更多現金注資，並正等待政府的批准。

投資考核周期由5年改10年

據公佈，截止2010年12月底，中投的投資組合除現金佔4%外，股權投資佔最大比重，達到48%，固定收益佔27%，包括私募投資在內的另類投資佔21%。去年中投股權投資的地域分佈為北美佔41.9%，亞太區佔29.8%，歐洲佔21.7%，拉丁美洲佔5.4%和非洲佔1.2%；股權投資的行業分佈排名前五名分別為金融佔17%，能源佔13%，材料佔12%，資訊科



中投董事長樓繼偉對今年投資持樂觀態度。

技佔10%，工業佔10%。據公佈，去年中投固定收益投資方面，其中政府機構債券佔9%，政府債券佔38%，資產支持債券佔12%，公司債券佔32%，其他結構性產品佔9%。對於今年的投資展望，中投董事長兼首席執行官樓繼偉在年報中表示，展望未來，中投對2011年持謹慎的樂觀態度，雖然全球經濟將繼續復甦，但道路並不平坦。中投將繼續根據國際形勢變化，並遵循戰略資產配置方案和風險控制的要求，積極穩妥地開展境外投資。中投公司年報還披露，2011年1月召開董事會決定，將投資考核周期由原來的5年延長至10年，以10年滾動收益率作為衡量業績的重要指標，以更好地平衡短期行為和長期收益的關係，更加契合中投公司作為長期機構投資者的定位。

滬A股收復2700點

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道) 證監會出面否認國際板傳言，央行地量發行1年期央票，使剛剛經歷大跌的A股市場氛圍有所回暖。上證綜指全日圍繞前一日收盤點位反覆震盪，尾盤放量拉升收復2,700點整數關，報收於2,703點，上漲14點或0.53%；深證成指報收於12,008點，上漲42點或0.35%。兩市成交1,435億元(人民幣，下同)，較上一交易日大幅縮量741億元。

較上日大幅縮量741億

央行昨日發行的1年期央票僅有10億元，發行量只有上週的2成，反映央行繼續充裕短期市場資金面的政策意圖。受資金面出現暖流提振，大盤止跌回升，逾8成板塊收紅，漲跌個股比約為2:1。與前一交易日逾百億資金出逃相比，兩市資金淨流出大幅回落，淨流出量為28.65億元。創業板、中小板以及B股市場均小幅收漲。大盤止跌穩穩，但量能大幅萎縮，市場對後市判斷仍較為謹慎。有分析認為，經過前一交易日的急跌，大盤進一步下探的空間有限，但目前市場人氣渙散，短線馬上展開大力度上漲的基礎亦不存在。

另有分析師指，發審委定於29日審核中國水利水電建設股份有限公司首發申請，A股今年以來最大IPO正式啟動。按計劃，此次上市將募集173.168億元資金，對本來就已缺錢的市場資金面，會形成不小的利空。

興業銀行

昆明泛亞有色交易所合作

香港文匯報訊(記者 吳志濤 福州報道) 由恒生銀行(0011)入股的興業銀行日前與昆明泛亞有色金屬交易所簽署戰略合作協議，根據協議，興業銀行未來將為泛亞有色金屬交易所開戶、集中式銀商轉賬業務、有色金屬行業供應鏈融資和聯合市場推廣等方面提供全方位的銀行服務。投資者也可透過興業銀行在內地的所有網點辦理泛亞有色金屬交易所的代理開戶業務和銀商轉賬業務。據悉，昆明泛亞有色金屬交易所為內地首個有色金屬現貨交易機構，於今年4月21日敲響開市第一鐘。

河北半年產值破萬億

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道) 河北省統計局日前召開新聞發佈會，就該省上半年國民經濟形式做了新聞發佈。河北省統計局副局長楊景祥介紹，上半年河北省生產總值實現10992.4億元(人民幣，下同)，按可比價格計算，比上年同期增長11.1%。其中第一產業增加值1109.7億元，增長4%；第二產業增加值6320.6億元，增長13%；第三產業增加值3562.1億元，增長10.3%。其中，工業生產值增長較快，外商及港澳台投資企業增長10.6%。

據了解，今年1-6月份該省外資利用共完成26.3億美元，同比增長33.0%。其中港商直接投資就達13.8億美元，同比增長40.5%，港資拉動作用凸顯。

銀川辦「問道·BMW中經智庫」

香港文匯報訊(記者 王尚勇、謝亞，實習記者 左智嬌 銀川報道)「問道十二· BMW中經智庫全國行」第六站26日在銀川舉行，論壇以「西部承接產業轉移的新挑戰」為主題，探討了新时期背景下，中西部地區經濟結構轉型面臨的機遇和挑戰。銀川市市長王儒貴致辭表示，第二輪西部大開發已經開始，此次問道大會的召開，將對於如何在承接產業轉移中完成銀川地區的產業轉型升級是一個啟示。

受土地、能源、勞動力和生態環境成本快速上升的影響，沿海勞動密集型產業和資源密集型產業的發展受到嚴重制約，把生產環節配置到成本更低的中西部地區，已經成為大勢所趨。大會提出在承接東部產業轉移的過程中如何規避東部地區承接國外產業轉移中出現的問題、如何處理長遠發展和現實招商引資的關係以及人口和合理有效的利用本地的土地和環境資源等。

山東上半年GDP增長11%

香港文匯報訊(記者 于永傑、李皓 青島報道) 從山東省統計局獲悉，上半年山東省實現生產總值21880.8億元，按可比價格計算，同比增長11.1%。其中投資保持較快增長，上半年山東省固定資產投資10858.9億元，增長21.9%。當中間投資完成8815.1億元，增長26.6%，對投資增長的貢獻率達到94.9%。房地產投資有所放緩，房地產開發投資1852.8億元，增長30.9%，比一季度回落6.3個百分點。

粵廣晟3.3億鎊購澳焦煤商

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道) 澳大利亞卡利登資源公司股東大會日前通過了粵廣晟資產經營有限公司全面要約收購卡利登公司的決議，廣晟公司將以每股1.12英鎊的價格，總投資3.3億英鎊，100%收購卡利登公司股權。廣晟公司是中金嶺南(000060, SZ) 控股股東和廣晟有色(600259, SH) 的實際控制人。

庫克礦與正在勘探和申請探礦權證的明亞哥礦。這兩個項目符合JORC標準的總資源量超過16.22億噸，主要為焦煤，少部分為電煤。受制於碼頭運力，目前該公司年產原煤約60萬噸。不過，該公司已獲得擬擴建項目威士島碼頭的運輸配額，預計2015年產能將達400萬噸。

2015年產能料400萬噸

廣晟公司下屬公司的礦產業務包括鉛、鋅、稀土、鎢、鐵礦石、銅、鉬、鎳、鋰等金屬礦產資源的開

發、冶煉及加工。廣晟公司表示，通過收購卡利登公司，將拓展海外發展平台，向成為國際化、多品種礦業控股集團邁出了堅實一步。

近年來，廣晟公司及其旗下公司海外收購頻頻得手。2009年2月，中金嶺南投資澳大利亞Perilya公司；2009年5月，廣晟資產投資以約1.86億美元獲泛澳公司19.9%股權，成為泛澳第一大股東；2010年12月，中金嶺南通過Perilya公司投資1.84億元全面要約收購加拿大全球星公司。

12省專家抵黔把脈貴州產業



香港文匯報訊(實習記者 郎艷林 貴陽報道) 來自12個省(市、自治區)、涉及19個產業的37位專家學者昨日抵黔，他們將用5天時間，調查走訪貴州省9個市、州、地及部分重點縣，幫助貴州在結構調整、產業升級、技術創新、節能環保和資源綜合利用等方面謀劃項目。

在貴州省「十二五」產業重點項目內地專家策劃活動啟動儀式上，貴州省經信委主任王江平指出，今次特邀行業專家赴黔，就「產業轉移」等方向集思廣益，要重點落實在帶動多少農民就業，保持環境原生態上。他希望專家們能夠「放飛思想」，促進貴州奮進。

「東風有限」500億拓內地

香港文匯報訊(記者 李永青) 東風汽車(0489)與日產汽車的合資公司——東風汽車有限公司(簡稱「東風有限」，因有另一家叫「東風汽車」)宣布，計劃5年內在內地投資500億元人民幣來擴產及增銷售網絡，希望2015年銷量目標由去年約130萬輛增至230萬輛，銷售網絡由1400家擴充到2400家，其中商用車經銷商為1400家，乘用車為1000家，而自主品牌「啟辰」將單獨建立銷售網。

「啟辰」新車型明年開始銷售

東風有限昨公布2011-2015年「新中期事業計劃」，期內計劃將投入約30種新車型，其中，自主品牌電動汽車「啟辰」新車型將在明年開始銷售，通過投產5款車型，期望到2015年可銷售約30萬輛。東風有限董事長徐平昨表示，爭取到2015年，自主品牌汽車佔東風總銷量比重達到50%，海外銷量佔東風品牌比重達到10%以上。在「十二五」期間，東風還將大力發展新能源汽車，在已有混合動力汽車發展基礎上積極發展插電式混合動力

和純電動車，形成產業發展。他又說，期待東風有限在中國市場實現10%的市場佔有率。

新中期事業計劃包括提升生產能力，其旗下的東風商用車公司在湖北省十堰市的中重商用車新工廠已竣工投產；旗下股份公司在江蘇省常州市建設的小型商用車新工廠亦即將竣工；還有東風日產乘用車公司在廣東省廣州市花都第二乘用車工廠亦將在2012年竣工投產，加之在鄭州日產第二工廠和其它現有工廠生產能力增強的合力下，以保證到2015年230萬輛銷售目標的實現。

建新廠產發動機變速箱等

在研發方面，東風有限將建立三大研發中心，研發人員增至6000人，負責「啟辰」的本土化研發及輕卡、重卡的研發工作。

此外，為了使國產化率進一步提高，發動機、變速箱等動力總成亦將建設新工廠。這些新工廠的建成和生產能力的不斷提升，將會為該公司未來健康、持續、快速的發展，提供強有力的支撐。

格力電器半年多賺4成

香港文匯報訊(記者 黃殿昌、張廣珍 珠海報道) 格力電器公布2011半年報，實現營業總收入402.39億元(人民幣，下同)，同比增長60.03%；歸屬於母公司的淨利潤22.08億元，同比增長40.37%；每股收益0.78元，同比增長40.37%。報告指出，業績的大幅增長主要得益於國內外市場需求強勁，格力電器憑借品牌效應和渠道優勢佔市場。

格力空調賺372億增61.8%

據透露，憑借1赫茲低頻技術及變頻核心部件技術的全面掌握，格力變頻空調的銷量已經超過總銷量的40%。上半年格力空調實現銷售收入372.04億元，同比增長61.86%。

此外，全球首條碳氫製冷劑R290(丙烷)分體式空調生產線在格力電器日前正式竣工，並順利通過中德兩國聯合專家組的現場驗收，達國



格力高層向國家環保部領導介紹科技創新產品。

際領先水平。據悉，首批格力R290冷媒空調已於今年5月銷往馬爾代夫。今年上半年，格力電器實現出口92.91億元，同比增長61.78%。據悉，格力空調至今已覆蓋全球100多個國家和地區。據統計，目前，格力在巴西每年銷售自主品牌空調50萬台，在美國自主品牌出口也達到150萬台。據悉，格力電器美國分公司6月已在美國南加州工業市成立。

投資移民加拿大 全部費用加幣17萬 六個月內就成功!

天翔移民顧問公司

資深移民律師主持

不成功·不收費

有意者請約時間免費面談

地址：香港上環永和街11-15號興商業大廈6樓603室
電話：(852) 3583 2775 傳真：(852) 3583 2776
電郵 tc@immigration-hk.com